

毕业季

传承广体精神 谱写青春华章

毕业典礼



6月22日，我校举行2017届本科生毕业典礼。校党委书记黄紫华，校长刘永东，党委副书记尹北晖，副校长陈琦、朱征宇出席，并为全体毕业生们颁发毕业证书和学位证书。各学院正副书记，正副主任，各相关单位负责人，教师代表，全体辅导员，学生亲友团以及2017届1000余名毕业生参加了典礼。

刘永东代表学校向圆满完成学业，即将踏上新征程的毕业生们致以热烈祝贺。他从三个方面来勉励毕业生们。一是望其修身明德，明辨是非，坚定自励，成为一个具有优良品德的人；二是善于学习，艰难困苦，玉汝于成，不断完善自身以适应当今日新月异的新时代；三是希望其能以体育人的情怀，不忘初心，坚守并实现梦想。

体育新闻与传播系王冲作为本届优秀毕业生代表发言，“此去须圆心中梦，勿忘四年广体情！”表达了对母校悉心培养、老师谆谆教诲、父母辛勤付出的感恩之情。

教师代表黄俊豪向毕业生们送上毕业祝福。他通过回顾自己的学习生涯，与毕业生们分享了自己的人生感悟，并现场朗读纪伯伦作品《我曾七次鄙视我的灵魂》，与毕业生共勉。

陈琦宣读准予2017届毕业生毕业的决定，共1332位2017届普通本科毕业生通过考核，准予毕业并授予学士学位。黄紫华为2017届优秀毕业生代表颁发获奖证书。

6月21日上午，2017届研究生毕业典礼暨学位授予仪式在我校礼堂隆重举行。校党委书记黄紫华，校长刘永东，副校长陈琦、朱征宇出席。全体研究生导师、毕业研究生、特邀嘉宾、学生家属参加典礼。典礼由研究生院院长韩会君主持。

上午9点，毕业典礼在庄严的国歌声中正式开始。刘永东发表致辞，他提出三点希望与毕业生们共勉。一是希望学生们永保进取之心，志存高远、脚踏实地；二是希望同学们始终秉承独立精神，“知周乎万物，而道济天下”；三是希望同学们永远秉承实事求是的精神。“鹏程九万里，借在离别时，母校不仅是人生的驿站，也永远是你们坚强的后盾，希望你们常回家看看。”最后，他寄语2017届毕业研究生们在人生新旅途上一帆风顺、大展宏图。

杜熙茹教授作为教师代表发言，“希望各位能坚持本心，做出正确的抉择，希望灿烂能永远出现在你们脸上”，并用“流水不腐，户枢不蠹”八个字勉励大家，望其在人生道路上永远遵循奋力拼搏的精神，让体育人的灵魂永存。

典礼现场，黄紫华向张茜等12名优秀毕业生颁发研究生国家奖学金证书。陈琦为广东省优秀研究生颁发证书和奖金。随后，朱征宇宣读了《关于准予2017届硕士研究生毕业的决定》和《关于授予2017届毕业研究生硕士学位的决定》。

最后，2017届毕业生与老师们在图书馆前集体合影，记录下他们人生中最美好的瞬间。至此，他们的人生将翻开新篇章，他们将带着广体人精神、体育人精神，向母校告别，向未来问好。

(文 楚芸伟 图 何泽安 陈汝东 叶雯)



支援西部 当西部的“一块砖”

前言

习近平总书记说，“在高原上工作，最稀缺的是氧气，最宝贵的是精神。”上个世纪八九十年代，孔繁森主动报名入藏工作，跑遍了日喀则地区与拉萨市的基层，着力解决医疗、教育、水源等问题，与藏族群众结下深厚的友谊。这位优秀的党员干部随后继续留任阿里地区，把自己化身为西部的泥土，服务于西藏。

每年6月份，有一批毕业生自愿奔赴西部工作。这些大学生克服重重困难，深入西部，服务西部。而我校研究生王运会

同学也在2015年加入西部计划，他说，“如今我们的生活好了，有更多的地方需要我们献出爱心。”服务凤山基层一年，他感慨良多。

《钢铁是怎么炼成的》中，保尔·柯察金说过这样一段话，“我的整个生命，和全部精力，都献给了世界上最壮丽的事业”。这些加入西部计划的大学生也在做着同样壮丽的事业，将自己的青春，献给国家，献给西部。当代的大学生更应该有这种抱负，立志成为西部的一块砖，为边疆的建设添砖加瓦。

正在读研三。大学时期的他是爱心协会的副会长，经常组织协会活动，去敬老院、儿童村等地方帮贫扶弱。那个时候的他就在心里埋下了“以后要尽自己的力量去帮助他人”的想法。

王运会是我校体育教育专业的学生，现在

2015年，怀揣着最初的美好愿景，研二在读的他就踏上了前往广西凤山的路，成为了“大学生志愿者服务西部计划”的志愿者之一。

第一次去到凤山这样一个相对偏远的小县城，王运会并没有不适应。“和广州的生活环境肯定有很大的差距，但我也市农村出生的，所以并不会觉得很难接受。”山清水秀的自然环境反而让他非常享受，没过多久，王运会很快就融入了当地的工作和生活。平时，王运会的主要工作是帮助政府部门整理精准扶贫的相关资料。这些工作看起来似乎很简单，但对于体教专业的王运会来说，是一个全新的领域，不过经过一段时期的努力学习，王运会很快熟悉了这些工作。在周末，他也会到乡下去走访调查，完善扶贫资料之余，尽自己所能去帮助孩子们。

让王运会印象最深的，是凤山的冬天。“凤

山的冬天寒风特别强劲，孩子们却还穿着凉鞋，裸露的小脚丫冻得毫无血色，直打哆嗦。”王运会统计好生活贫困的孩子数量，及时上报，四处奔波寻找好心人的资助。从乡村到县城的路走的并不轻松，大巴车是主要的交通工具，道路泥泞，再加上晕车，王运会花了很多时间才勉强适应。“要说改善，仅凭一人力量还很难，但是我相信以后会越来越好，因为还会有很多比我优秀的志愿者来帮助大家！”

在走访期间，王运会也会带些书籍送给村里的孩子们，贫困并没有遮蔽孩子们渴望知识的双眼。“有一次下乡去进行扶贫助学调查的工作，走访的一户人家，是一个小女孩和自己的奶奶一起生活。奶奶说孩子出生的时候，父亲就去世了，母亲由于其他原因离家出走，只剩下她和奶奶相依为命。家里只能靠政府的低保生活，但是小女孩却很坚强，学习十分刻苦。我一直记

得，那个小女孩脸上写的是对知识的渴望。”让他十分触动，也正是由于有这么多需要帮助的人，更加坚定了王运会留在西部志愿服务的决心。

一年的凤山志愿生活，王运会收获了许多，除了基层工作经验的积累，更大的收获是心智得到了锻炼。“中国还有许多贫困地区的孩子们需要帮助，作为青年的我们肩负着义不容辞的责任和义务。希望大家多去这样的地方走走看看，如今我们生活好了，其实还有更多的地方需要我们，需要我们去献出我们的爱心。”

(文 张姝仪 黄秋斌)

毕业生寄语

运动训练学院 陈志鹏

我的妈妈得了恶性肿瘤，在我读大学的四年里，除了上课我大部分时间都是去医院照顾妈妈，妈妈在这几年也是受尽了苦，化疗、放疗，大的手术也做了六个，那真是伤在她身，痛在我心。

今天，我在广州体育学院毕业了！在我邀请家人来参加我的毕业礼时，我妈妈却担心我的同学看到她是坐轮椅的，会遭受同学的嘲笑，不过我还是把妈妈请来了。



体育传媒学院 欧丽霞

他，是10级体育经济的陈泰源
她，是13级体育新闻的欧丽霞

他们，因为一场五人足球赛而相识。
他为求婚仪式筹备了两个星期，日子选择了在她毕业的这天，让这座大学校园见证他们爱情的全过程。



休闲体育与管理学院 杨光斌

即将要离开待了四年的这个地方，内心百感交集。走到社会，无法再向从前和室友肩并肩的走在校道上，一起去教学楼上课，一起吃着十块钱的饭。上大学最庆幸遇到了现在的女朋友，不离不弃在一起三年。最难忘的是，下雨天一个人在篮球场上打球，很怀念自己当时的冲劲。很感谢母校，培育我们体育人的精神，让我们在这里认识到一辈子的朋友！



体育艺术学院 张馨元

在广体最大的收获是结交到社联这帮朋友。在担任外联部部长的过程学习到很多，印象最深刻就是社联10周年，我们从早上6点到晚上12点，策划、搭舞台、拉赞助，一个团队一起工作的感觉很棒。出到社会，可能就不会像我们现在一样，做事情不带着功利性的目的，全靠自己的热情和责任去担当。



体育教育学院 张鸿儒

今天来捧场的都是高中的兄弟和大学的朋友，最大的收获就是结交到一群很铁的朋友，每次聚餐都是一大帮人一起热闹。离开母校，我还是会带着体育人的精神去拼搏，利用接受能力的优点继续学习，保持上进心。我想对母校说，n年以后，我会带着自己在事业上的成就回来看你！



运动训练学院 邓文俊

终于毕业了，在这非常珍贵的大学四年，有过欢笑，有过泪水，也有过遗憾，有过开心。遗憾的事情有两件，一是有过重修的经历，二是在自己的足球专项比赛中没有拿过好的名次。但是能够跟一大群志同道合的小伙伴一起为同样喜欢的事情，一起奋斗，一起去追求那种感觉很满足。以后会努力成为一个优秀的足球教练，不负母校的培育。

